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 Више од половине Срба не види себе на Косову у наредних пет година, њих 60,2 одсто
каже да на Косову не постоји политичар коме верују, а чак три четвртине се не осећа
слободно да изрази свој политички став.

  

То су неки од резултата истраживања „Анализа трендова 2019: Ставови српске
заједнице на Косову“ које је представљено у Косовској Митровици.

  

Како преноси Ким радио из Чаглавице истраживање је у партнерству са РТВ Ким,
спровела НВО „Актив“ у периоду од 15. јула до 5. септембра ове године. Испитано је 540
особа, од тога 270 са севера и 270 јужно од реке Ибар, са фокусом на Северну
Митровицу, Лепосавић, Грачаницу и Штрпце.
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Представљајући кључне налазе истраживања Извршни директор НВО „Актив“ Миодраг
Милићевић
рекао је да 92 одсто испитаника сматра да општи трендови на Косову не иду у прилог и
нису охрабрујући за српску заједницу на Косову.

  

Истовремено 60,2 одсто испитаника је рекло да на Косову не постоји политичар коме
верују, а 75,6 одсто да се не осећа слободним да изрази своје политичке ставове.

  

Алармантан је и податак који говори о миграцијама са Косова.

  

„Тренд у порасту је да 55,3 одсто испитаника наводи да у наредних пет година не види
себе на Косову. Први пут смо пре четири године указали на овај негативан тренд и он је
забележен у тој првој години са око 46 одсто. Данас је у порасту,“ казао је Милићевић.

  

Он је додао да треба имати у виду да је тада тај резултат узет на основу узорка на
северу Косова.

  

„Међутим, овога пута имамо и тај шири контекст, а то је свих 10 општина са већинским
српским становништвом, што је поприлично алармантно и рекао бих озбиљан проблем за
већ девастирану српску заједницу на Косову“, казао је Милићевић.

  

Виши сарадник берлинског Савета за демократизацију политике Бодо Вебер је истакао
да је јако битно што су коначно у истраживанхје укључене и општине на југу.

  

„Једна од колетералних штета и непланираних ефеката политичког дијалога јесте да су
српске општине на југу на неки начин постале жртва тог дијалога, па смо имали и неку
врсту доминације од стране севера. Можда је то једини позитиван ефекат те ескалације
око целе те приче о размени територија, да је по први пут од 2013. године српска
заједница на југу поново дошла у фокус“, казао је Вебер.
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Вебер је додао да су резултати, гледано из перспективе основних интереса градјана
српске заједнице на Косову, веома јасни.

  

„Интереси српске заједнице нису задовољени ни на који начин“, закључио је он.

  

Резултати истраживања јесу поражавајући, ако се посматрају последње две-три године,
али нису поражавајући за некога ко ситуацију на Косову посматра од 1999. године,
сматра директор РТВ Мир Ненад Радосављевић.

  

Податак да 73,3 одсто испитаника на Косову (80 одсто испитаника јужно од Ибра и 66
одсто северно) не подржава идеју разграничења за Радосављевића представља
изненађење.

  

„Део овог народа прати ставове цркве која је била против (разграничења). А друго,
постоји и онај део народа који се солидарише са својим сународницима јужно од Ибра“,
навео је Радосављевић.

  

Он као интересантан издваја и податак да близу половине испитаника (46,9 одсто)
мисли да независни ставови и критичко мишљење нису довољно заступљени у медијима
на Косову.

  

„Српска заједница која је у овом истраживању испитивана, углавном прати медије са
националном фреквенцијом и јавни сервис из Србије. Имамо ми, процентуално гледано у
односу на Србију, бољу ситуацију што се тиче наших медија, косовских медија, али ти
медији немају довољну подршку медјународних институција и организација“, рекао је
Радосављевић.

  

Истраживање „Анализа трендова 2019: Ставови српске заједнице на Косову“ урађено је
уз подршку Косовске фондације за отворено друштво (КФОС) и од сутра ће у целости
бити доступно на сајту НВО „Актив“.
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Презентација истраживања биће наредног уторка одржана у Приштини, а до краја
године извештај ће бити представљен и у Београду.

  

(Бета)
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